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对一个党来说，政治问题关系党的生死存亡；对一个党员来说，政治问题关系党员的党性原则。党员干部在政治问题上，必须头脑清醒、立场坚定。2016年9月27日，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，研究全面从严治党重大问题。会议强调：“我们党作为马克思主义政党，必须旗帜鲜明讲政治，严肃认真开展党内政治生活。”,请随小编一起学习：

一、共产党不讲政治还叫共产党吗？
　　讲政治，是我们党一以贯之的基本原则。这里所说的政治，包括政治方向、政治立场、政治观点、政治纪律、政治鉴别力、政治敏锐性。习近平指出：“我们党作为马克思主义政党，讲政治是突出的特点和优势。没有强有力的政治保证，党的团结统一就是一句空话。我国曾经有过政治挂帅、搞‘阶级斗争为纲’的时期，那是错误的。但是，我们也不能说政治就不讲了、少讲了，共产党不讲政治还叫共产党吗？”
　　讲政治是我们党的突出特点。中国共产党是用马克思主义武装起来的先进政党，她与其他政党的重要区别就是公开自己的政治意图，毫不隐瞒自己的政治观点。马克思和恩格斯在《共产党宣言》中开宗明义地指出：“代替那存在着阶级和阶级对立的资产阶级旧社会的，将是这样一个联合体，在那里，每个人的自由发展是一切人的自由发展的条件。”列宁也指出：“一个阶级如果不从政治上正确地处理问题，就不能维持它的统治，因而也就不能解决它的生产任务。”毛泽东同志强调：“没有正确的政治观点，就等于没有灵魂。”他多次就经济和政治的关系作过重要论述，他指出:“政治工作是一切经济工作的生命线。在社会经济制度发生根本变革的时期，尤其是这样。”“不注意思想和政治，成天忙于事务，那会成为迷失方向的经济家和技术家，很危险。”邓小平同志善于从政治上观察问题、认识问题，多次强调在改革开放和社会主义现代化建设过程中必须坚持讲政治。他说：“改革，现代化科学技术，加上我们讲政治，威力就大多了。到什么时候都得讲政治。”江泽民同志、胡锦涛同志也都继承和发展了毛泽东、邓小平关于讲政治的思想，对讲政治做过许多重要论述。
讲政治是我们党的真正优势。我们党之所以能够从小到大、从弱到强，不断发展壮大，与一以贯之地坚持讲政治是分不开的。邓小平同志说：“光靠物质条件，我们的革命和建设都不可能胜利。过去我们党无论怎样弱小，无论是遇到什么困难，一直有强大的战斗力，因为我们有马克思主义和共产主义的信念。有了共同的理想，也就有了铁的纪律。无论过去、现在和将来，这都是我们的真正优势。”习近平指出：“革命理想高于天。中国共产党之所以叫共产党，就是因为从成立之日起我们党就把共产主义确立为远大理想。我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起，归根到底是因为我们党有远大理想和崇高追求。” 他强调：“我们党是用革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党，组织严密、纪律严明是党的优良传统和政治优势，也是我们的力量所在。”中国共产党是靠讲政治起家的，靠讲政治获得其他政党难以相比的巨大优势。正是靠讲政治的优势，我们党始终保持着坚定正确的政治方向，保持着同人民群众的血肉联系，因而能够不断开拓前进，从胜利走向胜利。

二、做政治上的“明白人”
　　党是一个政治性组织，党员干部首先是一个政治人。自觉做政治上的“明白人”是对党员、干部的基本要求。做政治上的“明白人”，就要明白政治纪律和政治规矩是党的生命线、不可逾越的红线、必须坚守的底线，始终有所敬畏，言有所戒、行有所止，不变质、不越轨，从严从实要求自己，在服务群众中体现党的宗旨，恪守党员本色。习近平指出：“各级领导干部特别是高级干部要牢固树立纪律和规矩意识，在守纪律、讲规矩上作表率，自觉做政治上的‘明白人’。”
　　要守纪律、讲规矩。守纪律、讲规矩是对党员、干部党性的基本要求，也是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。“欲知平直，则必准绳；欲知方圆，则必规矩。”习近平指出：“没有规矩不成其为政党，更不成其为马克思主义政党。我认为，我们党的党内规矩是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规范和规则。党的规矩总的包括什么呢？其一，党章是全党必须遵循的总章程，也是总规矩。其二，党的纪律是刚性约束，政治纪律更是全党在政治方向、政治立场、政治言论、政治行动方面必须遵守的刚性约束。其三，国家法律是党员、干部必须遵守的规矩，法律是党领导人民制定的，全党必须模范执行。其四，党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例。”在党的纪律和规矩中，第一位的是政治纪律和政治规矩。领导干部违纪往往是从破坏政治规矩开始的。规矩立不起来、严不起来，很多问题就会起来，并且越来越多。从近年来查处的高级干部严重违纪违法案件特别是周永康、薄熙来、徐才厚、令计划、苏荣等案件看，破坏党的政治纪律和政治规矩问题非常严重。因此，必须把讲政治、遵守政治纪律和政治规矩始终排在首要位置。要抓住这个纲，把其他规矩和纪律都带起来。习近平指出：“‘纪纲一废，何事不生？’在这里，我要十分明确地说，政治纪律和政治规矩这根弦不能松，腐败问题是腐败问题，政治问题是政治问题，不能只讲腐败问题、不讲政治问题。干部在政治上出问题，对党的危害不亚于腐败问题，有的甚至比腐败问题更严重。在政治问题上，任何人同样不能越过红线，越过了就要严肃追究其政治责任。有些事情在政治上是绝不能做的，做了就要付出代价，谁都不能拿政治纪律和政治规矩当儿戏。”
　　要增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。意识是内在的自觉，是行动的先导。做政治上的明白人，就必须思想上自觉、理论上清醒。中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势，加强党的领导关键是坚持党中央集中统一领导。只有自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，才能使我们党更加团结统一、坚强有力，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。习近平强调：“全党同志要增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，切实做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责。”
“打铁还需自身硬”，讲政治，是这“硬度”的根本保证，是马克思主义政党的题中应有之义。要像习近平所要求的那样，“做政治上的明白人，政治能力要强，思想定力、战略定力、道德定力要特别过硬，经得起大风大浪考验”。
（本文来源：学习中国）
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